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Aos oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 1.185, na Sede do Conselho Municipal de Educação – CME/SP à Rua 

Taboão nº 10 – Sumaré (Capital), sob a presidência da Conselheira Sueli Aparecida de Paula 

Mondini. Contou com a presença das Conselheiras Titulares, Beatriz Cardoso, Cristina 

Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Karen 

Martins de Andrade, Simone Aparecida Machado e Teresa Roserley Neubauer da Silva – 

Rose Neubauer e das Suplentes, Carmen Lucia Bueno Valle, Lucimeire Cabral de Santana, 

Lucilene Schunck Costa Pisaneschi e Silvana Lucena dos Santos Drago. No Expediente da 

Presidência, a Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini deu boas-vindas a todos 

declarando aberta a 1.185ª Sessão Ordinária do Pleno, justificando as ausências dos 

Suplentes Alexsandro do Nascimento Santos, João Alberto Fiorini Filho, Luci Batista Costa 

Soares de Miranda e Vera Lucia Wey. Colocou em discussão a Ata do Pleno Sessão Ordinária 

nº 1184, de 24 de abril de 2025, 16h, sendo aprovada. Em continuidade ao Expediente, a 

Presidente Conselheira Sueli Mondini, informa aos conselheiros da publicação no DOC de 

08/05/2025 – pp. 30 e 31 da INSTRUÇÃO NORMATIVA SME Nº 26, DE 07/05/2025 que 

dispõe sobre a reposição dos dias não trabalhados pelos servidores em decorrência das 

paralisações que afetaram as atividades das unidades educacionais, órgãos centrais e 

regionais da Secretaria Municipal de Educação e dá outras providências. A seguir, comunica 

que SME/Gabinete solicita ao CME a indicação de um representante para ser o ponto focal 

na elaboração do novo Plano de Ações Articuladas (PAR) para o período de 2025 a 2028. 

Após breve consulta aos conselheiros, fica decidido a indicação da Conselheira Fátima 

Cristina Abrão. Na sequência, comenta sobre o recebimento do processo SEI nº 

6016.2025/0057547-1 de SME/COMPS solicitando a indicação de um servidor 

representante e um suplente para compor a Comissão do Plano Anual de Contratações 

(PAC). Após breve consulta aos conselheiros, fica acordado como representantes do CME, a 

Conselheira Sueli Aparecida de Paula Mondini, como titular e a Conselheira Lucimeire 

Cabral de Santana, como suplente. Em continuidade ao expediente, fala sobre o convite 

para Composição de Mesa de Abertura do Seminário “Educação Integral x Escola em Tempo 

Integral: o papel do SUAS na atuação com crianças e adolescentes” recebido através do 

Ofício nº 016/2025 do Fórum da Assistência Social da Cidade de São Paulo – FAS, em 

parceria com a PAULUS Social, a realizar-se no dia 12 de maio de 2025, das 8h30min às 13h. 

Após consulta aos conselheiros, o CME não poderá enviar representante, por questões de 

compromissos assumidos anteriormente. Por fim, informa que a Sociedade Beneficente de 

Senhoras do Hospital Sírio-Libanês enviou convite nominal para a Presidência e Vice-
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Presidência para a Cerimônia de Lançamento do Curso de Graduação em Medicina da 

Faculdade Sírio-Libanês, a realizar-se em 22 de maio de 2025, quinta-feira, às 11 horas, em 

sua Sede. No Expediente dos Conselheiros, a Conselheira Rose Neubauer comenta sobre a 

matéria de 06/05/2025 do Estadão “Brasil sobe no IDH, mas fica atrás de Irã e Bósnia” - O 

índice brasileiro ficou em 0,786 e foi classificado na faixa de “alto desenvolvimento 

humano” em 2023, ano a que os dados do ranking atual se referem. No ranking divulgado 

no ano passado, referente aos dados de 2022, o Brasil estava em 89.º, com IDH de 0,760. 

Subiu, portanto, cinco posições de 2022 para 2023. Fala também sobre o convite para 

participar do Seminário de Alfabetização 360°, promovido pelo Instituto Ayrton Senna, 

encontro que acontece dia 28 de maio, das 8h30 às 18h30, no formato presencial ou online, 

no Teatro CIEE ou no canal do Instituto Ayrton Senna, necessário realizar inscrição. A 

Conselheira Guiomar Mello falou que recebeu convite da Cátedra Instituto Ayrton Senna 

do Instituto de Estudos Avançados da USP - polo Ribeirão Preto para a apresentação do 

Professor Leon Furze, especialista na área de Inteligência Artificial (IA) e Avaliação 

Educacional, que acontecerá em formato on line no dia 12 de maio às 19 hs. As Conselheiras 

disponibilizaram os links para os conselheiros. A Presidente Conselheira Sueli Mondini, 

passa à Ordem do Dia: Recomendação para transição dos anos finais do Ensino 

Fundamental para o Ensino Médio – Análise da versão final – Apresentação CAFEM (Câmara 

de Ensino Fundamental Anos Finais e Ensino Médio). A Presidente Conselheira Sueli 

Mondini passou a palavra para a Conselheira Guiomar Mello, Presidente da CAFEM, que 

fez breve introdução ao documento em pauta, que está sendo objeto de estudo na Câmara 

de Ensino Fundamental Anos Finais e Ensino Médio – CAFEM, mas que a estrutura do 

documento se deu a partir dos trabalhos realizados pela comissão temporária designada 

pela Portaria CME nº 02/2024 responsável pelos trabalhos da Recomendação para transição 

dos anos finais do Ensino Fundamental para o Ensino Médio, composta pelas Conselheiras 

Vera Lucia Wey, Luci Batista Costa Soares de Miranda e Lucilene Schunck Costa Pisaneschi. 

Com a palavra, a Conselheira Vice-Presidente Rose Neubauer, complementa que a 

Recomendação tem por objetivo contribuir com a Rede Municipal de Ensino de São Paulo 

(RME-SP) em seus esforços de garantir a progressão das aprendizagens previstas no 

currículo da cidade para cada ano escolar do Ensino Fundamental e do Ensino Médio, com 

atenção para a transição entre as etapas dos diferentes níveis de ensino, em especial para 

a passagem do nono ano do ensino fundamental para o primeiro ano do ensino médio. A 

Conselheira Karen Andrade complementa que o documento traz a abordagem de fatores e 

condições escolares relativas à progressão das aprendizagens dos estudantes. Esclarece que 

estão elencados no documento os dados não somente de São Paulo, mas, sendo 

considerados também, os dados da Prova São Paulo que são os mais próximos da Rede 

Municipal de Ensino – RME/SP. A Conselheira Lucilene Pisaneschi acrescenta que durante 

os estudos da comissão temporária para a construção da Recomendação, se evidenciou, 

sobretudo, a relevância das múltiplas normativas orientadoras da SME e do CME vigentes 
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desde 2013 para a melhoria da aprendizagem. A Conselheira Vice-Presidente Rose 

Neubauer propõe que o documento seja lido na sua íntegra, e que os destaques sejam 

sinalizados no texto para discussão ao fim da leitura. A seguir, o documento é projetado em 

tela para conhecimento e apreciação das Conselheiras. Por motivo da extensão do 

documento, a Presidente Conselheira Sueli Mondini, encerra a Sessão Plenária nº 1.185, 

agradecendo a participação dos Conselheiros, e encaminha para a Sessão Plenária nº 1.186 

a continuidade da leitura. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e a lista de 

presença assinada servirá como comprovante de participação na sessão. São Paulo, 08 de 

maio de 2025. 
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